

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Плотниковой Марии Викторовны на тему:
«Хирургическая коррекция нижней трети лица и шеи у пациентов с
врожденными аномалиями, генетическими и эндокринными заболеваниями»
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
3.1.16. Пластическая хирургия**

Диссертационная работа Плотниковой М.В. представляет собой завершённое исследование, направленное на совершенствование возможностей пластической хирургии по улучшению качества жизни пациентов с врожденными аномалиями, генетическими и эндокринными заболеваниями при коррекции нижней трети лица и шеи. Тема исследования актуальна в связи с увеличением числа пациентов с данной патологией, и зачастую, с неэффективностью консервативной терапии. В системе практического здравоохранения требуется совершенствование подходов к оказанию медицинской помощи данной категории пациентов, что обосновывает цель диссертационной работы - хирургическая коррекция нижней трети лица и шеи у пациентов с врожденными аномалиями, генетическими и эндокринными заболеваниями».

В ходе проведенного исследования на основе анализа достаточного количества пациентов была обоснована эффективность применения оригинального способа хондроларингопластики и модифицированного способа коррекции нижней трети лица у пациентов с врожденными аномалиями, генетическими и эндокринными заболеваниями. Результаты исследования диссертанта обоснованы как достаточным объемом клинических пациентов-70, так и использованием современных, объективных и достоверных методов диагностики и лечения. Статистический анализ соответствует принципам доказательной медицины. Рекомендации, сформулированные на основе полученных результатов исследования, применимы в практическом здравоохранении. Достоверность и

новизна проведенного исследования и представленных результатов не вызывает сомнений.

Плотниковой М.В. проведен сравнительный анализ эффективности применения оригинального способа ходроларингопластики при коррекции формы щитовидного хряща, а также модифицированного метода хирургической коррекции подбородка в сравнении с традиционным методом хирургического лечения, доказаны преимущества и безопасность предложенных методов.

По теме диссертации опубликованы 4 научные работы, в которых отражены основные результаты проведенного исследования. Основные положения диссертации доложены и обсуждены на конференциях.

Автореферат написан согласно всем требованиям и достаточно наглядно иллюстрирован. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам, вытекают из результатов исследований.

Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

Полученные результаты могут быть предложены для использования в учебном процессе в системе дипломного и дополнительного профессионального образования на лечебных факультетах, в лечебном процессе профильных клиник, а также в научном процессе для последующих исследований.

Таким образом, диссертация Плотниковой Марии Викторовны на тему: «Хирургическая коррекция нижней трети лица и шеи у пациентов с врожденными аномалиями, генетическими и эндокринными заболеваниями», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.16 – Пластическая хирургия, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержатся научные задачи - изучение особенностей и различий в параметрах нижней трети лица и шеи у мужчин и женщин для определения целевых точек приложения хирургической коррекции по изменению формы нижней трети лица и шеи, а также разработка и модификация методов хирургической коррекции нижней трети лица и шеи для достижения целевых показателей, что имеет важное научно-практическое значение для пластической хирургии.

По своей актуальности, научной новизне, уровню полученных результатов и высокой практической значимости для пластической хирургии диссертационная работа Плотниковой М. В. соответствует требованиям п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации(Сеченовский Университет)», утвержденного приказом ректора № 0692 /Р от 06.06.2022 года (с изменениями, утвержденными: приказом №1179/Р от 29.08.2023г., приказом №0787/Р от 24.05.2024г.), а ее автор, Плотникова Мария Викторовна, заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности – 3.1.16. Пластическая хирургия.

Доктор медицинских наук, профессор
(3.1.9. Хирургия)
Заведующая учебной частью кафедры
факультетской хирургии ФГБОУ
ВО ДГМУ Минздрава России,
Главный внештатный специалист
по пластической хирургии МЗ РД

Курбанова Зарема Вахаевна

Подпись д.м.н., профессора Курбановой З.В. «ЗАВЕРЯЮ»:

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО ДГМУ
Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор



Эседова Асият Эседовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дагестанский государственный медицинский университет» Минздрава России
367000, Республика Дагестан, г. Махачкала, пл. Ленина, 1
Телефон: 8 (8722) 67-07-94
e-mail: dgm@list.ru